                                   ОПИСАНИЕ к ПРИЗЕНТАЦИИ
СЛАЙД1 (листаем сразу)                                                 
Наша группа называется»Пчёлки».
СЛАЙД2  
 Уголок психологической разгрузки – это пространство, организованное таким образом, что находящийся в нем ребенок ощущает покой, комфорт и безопасность. Пребывание в таком уголке снимает стресс, улучшает психофизическое состояние и, в конечном итоге, создаются необходимые условия для сохранения психологического здоровья ребенка.
СЛАЙД 3  
Цель: создание соответствующих условий для сохранения и укрепления психического здоровья детей и обеспечение специально организованных воздействий на дошкольников в условиях дошкольного учреждения.  
СЛАЙД4 
Задачи: ·                                                  .создать атмосферу психологического комфорта и эмоционального благополучия, свободной творческой и активной личности; 
· снять психоэмоциональное напряжение, усталость;
. Помочь успокоиться;
. Снять агрессивное состояние;
. Повысить настроение.  
СЛАЙД5 
Детям очень нравится «Уголок Уединения»
Уголок уединения наполнен предметами, к которым ребёнок испытывает тёплые чувства, мягкие красивые подушки и игрушки позволят малышу отвлечься и расслабиться. 
СЛАЙД 6  

Уголок уединения- это любимое место детей для личных секретов и отдыха. Здесь можно вспомнить о маме, о прогулках всей семьей в театр, кино , можно поиграть и просто расслабиться, поможет успокоиться, расслабиться, «спрятаться» от суеты, поиграть в спокойные игры и любимые игрушки, посмотреть семейный альбом, интересные книги.Все игры и игрушки в уголке используются не сразу, а  вносятся по мере необходимости. Атрибуты периодически обновляются, меняются. Все оборудование в уголке мобильно подбирается в соответствии с возрастом ребёнка и его образовательными потребностями.  
Основные принципы организации уголка психологической разгрузки:
- разнообразие материалов;                                                                                                                     - доступность;  - безопасность - актуальность;  - креативность. 
В нашем уголке имеется:
СЛАЙД7  
Для снятия эмоционального напряжения в нашем уголке имеются
Это Игры для развития мелкой моторики :
*СЕНСОРНЫЕ ПАКЕТИКИ - Детям нравится играть с такой с такой забавной вещицей. Ребенок может приложить к ней ладошку или попытается вывести какое то изображение.
СЛАЙД8 
* ВЕСЕЛАЯ ШНУРОВКА, ВЕСЁЛЫЕ БОЛТИКИ(закрутки)ИГРЫ С ПРОБКАМИ, ВЕСЕЛЫЕ БУСИКИ, «МОЗАЙКА».
СЛАЙД9  
* СЕНСОРНЫЕ ПОДУШЕЧКИ» все эти игры направлены на снятие эмоционального напряжения.
СЛАЙД 10  
* «ВЕСЕЛОЕ СОЛНЫШКО» Цель:; научить детей, в приемлемой форме избавляться от плохого настроения.
СЛАЙД11листаем сразу Игры с прищепками  

СЛАЙД12
 « Игры с крупами, камешками: «Покорми котика», « Найди игрушку»    «Сухой бассейн», «Разложи по цвету» -для формирование позитивного эмоционального состояния; Это хорошее средство, что бы успокоить и отвлечь ребёнка. 
СЛАЙД13
* «Красивые клубочки», «Угадай что в мешочках»  Хорошо успокаивает расшалившихся детей,. Например:  расшалившемуся ребенку я предлагаю смотать в клубок яркую пряжу. Как только ребенок начинает его сматывать, он успокаивается. Или взять один из мешочков, который  можно потеребить , поиграть ручками и успокоиться.
СЛАЙД14  кроме этого в нашем уголке психологической разгрузки есть
*.Эмоционально-развивающие игры направленные на обучение детей бесконфликтному общению .Очень важна проблема общения детей, их умение понимать друг друга, различать настроение своего товарища, приходить на помощь и др. –
* Телефон- звонок маме! . Ребенок может понарошку «позвонить маме» и поговорить с ней, успокоится
. СЛАЙД15
* « МЕШОЧКИ- НАСТРОЕНИЯ» Цель: научить детей в приемлемой форме избавляться от плохого настроения. Если у ребенка плохое настроение он  может положить его в « Грустный мешочек», а из « Веселого мешочка « взять хорошее настроение.
СЛАЙД16
* «КОРОБОЧКА-МИРИЛКА» Цель: научить детей разнообразным способам примирения после ссоры . . Дети берутся внутри нее за руки и произносят слова мирилки:
СЛАЙД17
* «Подушки с  эмоциями»,»Кубики настроения». «Стаканчик  Крик-души» « Коврик Злости». Всё это необходимо для снятия эмоционального напряжения  и улучшения настроения ребёнка. Если ребенок проявляет агрессию, я  предлагает ему отойти в уголок уединения и оставить все нехорошие слова и мысли, всю свою злость, гнев в этом стаканчике или на коврике 
СЛАЙД18
* «Солнышко настроения»,«Уголок настроения»                                                                                      В уголке настроения. Дети при помощи рук или ног перемещаются от грустного изображения к более веселому, при этом передают изображенную эмоцию. Они отвлекаются от своих отрицательных переживаний, забывают о них, таким образом налаживается микроклимат в группе. Каждое утро  на солнышко настроения я прикрепляю смайлики с эмоциями, которые выбирают дети. 
СЛАЙД19
* «ЗЕРКАЛО-ЭМОЦИЙ»
 Ребенок ,глядя в зеркало пытается отобразить на своём лице  определенную эмоцию а также  видит себя и рассказывает о себе все хорошее, с помощью мимики учится понимать состояние товарищей. Если у ребёнка плохое настроение, он садится перед зеркалом смотрит на себя, улыбается. Настроение обязательно улучшится.  
СЛАЙД20
* «ЗОНТ –УЕДИНЕНИЯ»                                                                                                                  Для создания  доброжелательной обстановки, мотивации и социально-личностного развития я изготовила для своих ребят «Радужный зонтик  -это отличный способ для улучшения настроения . 
Все эти пособия хорошо помогают детям  помириться после ссоры или обиды.
СЛАЙД 21
3.Для снятия эмоционального напряжения  используем ДИДАКТИЧЕСКИЕ ИГРЫ. Это такие игры как «Угадай эмоцию», «Разложи правильно эмоции» «Собери эмоцию». Это увлекательные  игры  для эмоционального развития дошкольников. Эти игры знакомят детей  с разными чувствами,   выражением их через изменение мимики и интонации, язык жестов и телодвижений. 
СЛАЙД22
В нашем уголке имеются и другие дидактические игры, « Найти тень» , «Найди пару». « Лото», игры по формированию цвета и многие другие. Всё это позволяет ребёнку отвлечься от негативных эмоций и получить хорошее настроение. Дидактические игры в детском саду, помогают детям выплеснуть гнев, снять лишнее мышечное и эмоциональное напряжение, направить энергию в нужное, «созидающее» русло, настроить на спокойный и позитивный лад.
СЛАЙД23
4 .Для снятие эмоционального напряжения применяю ПОДВИЖНУЮ ИГРУ: «Выбери настроение»                                                                                                                Ход игры: Ребенку предлагается выбрать «свое настроение» на предложенной коробке с лунками  и объяснить, почему именно он выбрал .Затем при помощи досточки , нужно загнать мяч в соответствующую лунку.
СЛАЙД24
ИГРА» ТВИСТЕР» Игра для обучения детей сотрудничеству и согласованным действиям в команде.Цель игры: развитие восприятия цветовых признаков предмета, умение правильно называть цвет , снятие эмоционального напряжения  .Эта игра источник веселья, хорошего настроения и физической активности, которой порой очень не хватает.
СЛАЙД25
  В нашем уголке есть веселые приспособления для дыхательной гимнастики: « Волшебное перышко», «Ветерок».игра:«Помоги птенцам взлететь». Все это помогает снять психоэмоциональное напряжение.
СЛАЙД26
СЛАЙД27








