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 «Новогодний переполох или   проделки Бабы Яги».                                   
Цель: Создать праздничное настроение, доставить детям радость.
Задачи:
- развивать у детей творческие способности;
- побуждать к активному участию в хороводах, играх и танцах;
- обогащать музыкальные впечатления детей, вызывать эмоциональную отзывчивость:
- продолжать развивать умения детей взаимодействовать друг с другом и с взрослыми;
- воспитывать доброжелательность, взаимопомощь, формировать культуру поведения.
Действующие лица: Дед Мороз, Снегурочка, Баба-Яга, ведущая, дети, родители 
Атрибуты:  снежки, мешок Бабы-Яги для сюрпризного момента, домик Бабы яги, ключ от домика  
Дети: девочки, мальчики –свободные костюмы.
Оборудование:  ноутбук.
Ход праздника 
Воспитатель: Тихо, в зале никого…                                                                                          Дети не пришли еще…                                                                                                   Постараться надо тут                                                                                                                                Все убрать за 5 минут. (украшает ёлку, любуется)                                                                  Ну разве не красавица?.. (к родителям)Ой, вы уже здесь? Добрый вечер, дорогие гости!                                                                                                                             А вам ёлка нравится? Вся блестит, горит огнями,                                                        Очень рада встрече с вами. (подходит ближе к родителям)                                  Дорогие гости наши, только где же дети ваши?                                                       Почему их в зале нет? Где загадка, в чем секрет?                                                     Может песенка поможет?                                                                                                  Попрошу я всех гостей - мне подпойте веселей… (Поют родители «В лесу родилась елочка»)                                                                                                       Воспитатель: Молодцы, родители! А вот и наши дети.(Заходят под музыку и танцуют)
Ведущий:
Вот, пришла, ребята, елка
К нам на праздник в детский сад.
Огоньков, игрушек сколько,
Как красив ее наряд!
Лесом частым, полем вьюжным
Славный праздник к нам идёт.
Так давайте скажем дружно…                                                                                    Здравствуй, здравствуй, Новый год (Вместе с детьми)                                                                        А сейчас скорей садитесь                                                                                        В этот добрый Новый год                                                                                                 Вы, конечно, удивитесь-                                                                                                                                                     В гости сказка к нам идёт                                                                                                 Ой, ребята, тише, тише                                                                                                    ( Садятся на стульчики)
Ребенок 1:
Снова к нам пришёл сегодня
Праздник Ёлки и Зимы,
Этот праздник новогодний
Очень-очень ждали мы!
Ребенок 2:
Будет весело сегодня,
Не придётся нам скучать.
Здравствуй праздник новогодний,
Мы пришли тебя встречать.
Ребенок 3:
Наша елка велика,
Наша елка высока,
Выше папы, выше мамы.
Достает до потолка!                                                                                        Ребенок 4:
Как блестит ее наряд,
Как фонарики горят!
Наша елка с Новым годом
Поздравляет всех ребят!
Ребенок 5:
Будем весело плясать,
Будем песни распевать,
Чтобы елка захотела
В гости к нам прийти опять!
Хоровод « У ребяток наших елочка» (Дети садятся на стульчики)
Ведущая: А сейчас скорей садитесь                                                                                     В этот добрый Новый год                                                                                                                         Вы, конечно, удивитесь-                                                                                                                                  В гости сказка к нам идёт.                                                                                                                             Ой, ребята, тише, тише                                                                                         Что за звон чудесный слышу?                                                                                                                 Рой снежинок шелестит,                                                                                                                                К нам Снегурочка спешит!                                                                                        (Звучит музыка ,входит Баба-Яга переодетая в Снегурочку)
Ведущая: Ой, а вот и Снегурочка. (Шепотом говорит.) Ребятки, что-то тут не так.                                                                                                                                                    Баба Яга:                                                                                                                                              Я спешила к вам, ребятки,                                                                                                Мчалась лесом без оглядки.                                                                                                      Так увидеть вас хотела                                                                                                                      Что, как птица, к вам летела.                                                                                                Гнала быстро я коня                                                                                                             Ждали, дети, вы меня?                                                                                                                           Или, может быть, не ждали?                                                                                             Дети отвечают
Баба Яга:                                                                                                                                                 Здравствуйте, девочки- вертелочки и мальчишки-кочерыжки! Ну и чего сидите возле дерева? Хорошим людям пройти не даёте! (проходит мимо детей и пытается наступить им на ноги , Почему так нарядились, и зачем сюда явились?                                                                                                             Ведущая: Мы собрались здесь, чтобы встретить Новый год – самый лучший, самый радостный праздник! Посмотри, какая у нас елочка – красавица! На ней красивые игрушки, дождик, мишура и хлопушки!!  А еще к нам на праздник новогодний, Дед Мороз придет сегодня, Будет с нами петь и плясать, всем подарки раздавать.                                                                            Что-то ты, Снегурочка, сегодня на себя не похожа?                                                     Баба Яга: Как это “не похожа”? Глядите: и шубка у меня красивая, и корона. И петь я умею и плясать.                                                                            Ведущая: Ребята, мне кажется, это не Снегурочка, а давайте ее, проверим, кто она на самом деле. (Ребята соглашаются.)                                                                                           Ребята, а давайте поиграем в любимую игру нашей Снегурочки. Согласны ,и  заодно и проверим, настоящая ли ты Снегурочка или обманщица.
 Игра «Игра со Снегурочкой).)                                                                      Ведущий: Ой , что то не похожа ты на нашу Снегурочку. Сомневаемся мы. Ребята, а давайте позовем Деда Мороза и он то точно узнает свою Внучку .
Дети зовут Деда Мороза Раздается шум
Ведущий: - Ой, что это за шум? Наверное, Дед Мороз услыхал нас  (Баба Яга прячется за ёлку, в зал входит Дед Мороз).
Дед Мороз: Я летел быстрее ветра                                                                                               Много тысяч километров.                                                                                                             Я спешил ребята к вам,                                                                                                            Моим маленьким друзьям.                                                                                  Здравствуйте, мои дорогие,                                                                                              Здравствуйте, ребята удалые.                                                                                                     С Новым годом поздравляю.                                                                                                           Счастья, радости желаю.                                                                                               Ведущий: Мы все очень рады тебе, Дед Мороз! Еще тебя одна Снегурочка заждалась.                                                                                                                       Дед Мороз: Снегурочка внученька говоришь? Где же она? Радость то какая! (Дед Мороз идёт вокруг ёлки, Баба Яга убегает от него)                                                 Дед Мороз: Ну где же ты внученька Снегурочка ? (Ищет Снегурочку, дети подсказывают)                                                                                                            Дед Мороз:( встречается нос к носу с Бабой Ягой.)                                                                                                                 Это что еще такое? То-то я чувствовал, что тут опять творится что-то неладное.                                                                                                                    Баба Яга: (Подмигивает ребятам.) Дед Мороз, ты что, свою внучку не признал?                                                                                                                          Дед Мороз: Что то не признал я тебя, внученька. Изменилась уж больно ты сильно, взрослой стала, видно. Горбатая какая то.                                                                    Баба Яга: Да я это, внученька , твоя Снегурочка.                                           Ребята, я же Снегурочка. ( обращается к детям).                                           Просто ты старый стал. Я так давно тебя жду. А давай с тобой станцуем и ты увидишь, что я твоя внучка.                                                                             Маэстро, музыку!                                                                                                       (Танец Деда Мороза и Яги .)Во время танца с Яги слетает корона, шубка. Баба Яга убегает от Деда Мороза )                                                                                           
Баба Яга: Ох, ох, горе мне! Не гневайся Мороз! Это я просто молоденькой хотела побыть и к детям на праздник попасть. Я не нарочно, я хотела праздник с детками встретить.
Дед Мороз: Ты, Яга, тут не хитри - А ну, Снегурочку верни!( Стучит посохом)
Ведущий: Прости её, Дед Мороз, она больше так не будет, да и Новый год на дворе, всем веселиться хочется.                                                                                       Дед Мороз: Ладно, Баба Яга, прощаю тебя, можешь остаться с нами, но скажи где наша Снегурочка .                                                                                      Баба Яга: Ну вот еще, я хоть и старая, но не глупая. Вам скажи, а вы меня выгоните потом.( отбегает в сторону к домику)                                                                                                              Я всех вас здесь обхитрила                                                                                    Снегурочку на большой замок закрыла                                                                                                                         Ключ от этого замка                                                                                                                         У меня…смотрите! (показывает большой ключ на шее, на ленте                                         Но его вам не отдам                                                                                                                                             Лучше не просите!                                                                                                                                        Дед Мороз: Ух ты какая,(разозлился машет посохом). Лучше верни нам Снегурочку по хорошему, а то заморожу.                                                                       Баба Яга: Ну уж нет, сначала поиграйте со мной, а потом я подумаю.               Дед Мороз: Ну что ребята, согласны с играть с Бабой –Ягой? 
                                                                                         
«ИГРА С БАБОЙ –ЯГОЙ: «Прокатись на метле» (по командам)

Дед Мороз: Ну что довольная?                                                                           Баба Яга:  Ну уж нет, я хочу что бы  дети мне стихи почитали.                     Ведущий: Ну хорошо, сейчас дети тебе стихи расскажут, и тогда нам скажешь где Снегурочка.                                                                                   СТИХИ:
Ребенок: Что такое Новый год? Это дружный хоровод,
                 Это елка и подарки, Огоньки гирлянды яркой
                 И веселый Дед Мороз, Что смешит детей до слез!
Ребенок: Дети любят Новый год, Елку, песни, хоровод.
                Снег, сугробы, санки, А еще подарки!
Ребенок: Новый год стучится в дом! Много снега за окном!
                 Будем весело встречать И подарки получать!

Дед Мороз: Ну что, теперь то довольная?                                                                  Баба Яга: Ну, уж нет . Я скажу тебе на ушко- я очень вредная старушка Хочу что бы дети со мной станцевали
Дед Мороз: Ну что, Баба Яга, пляши, до упаду ( Стучит посохом ).                              А дети тебе помогут.

  ( Танец Бабы Яги и детей)                                                                    

Баба Яга:  Дед Мороз, помоги!
Дед Мороз, пощади!
Пожалей меня, Ягу!
Видишь, больше не могу! Перестает танцевать))
Дед Мороз: Хватит бабка колдовать  и капризы выставлять!. Верни Снегурочку нам!                                                                  
Баба Яга: Ну ладно, так и быть, верну я вам Снегурочку. Но можно я останусь у вас на празднике?Вы такие все красивые. У вас так весело. Я больше не буду так себя вести.                                                                                                                  Дед Мороз: Ну что дети разрешим? ( Ответ детей). Но, сначала, выполни свое обещание                                                                                                                  Баба Яга: Да помню, я помню!!! ( Подходит к домику и , читает заклинанье открывает замок) 
   Снип-снап-снурре, пурре-базелюрре!                                                                       Крибли, крабле, бумс  
Сусака, масака, лэма, рэма, гэма. Буридо, фуридо, сэма, пэма, фэма!                                                                                                                        Выходит Снегурочка. 
Снегурочка: Ах, как много ребятишек-                                                                                                   И девчонок, и мальчишек                                                                                 Здравствуйте , ребята.                                                                                                            Не страшны зимы угрозы,                                                                                                                         Я метели не боюсь!                                                                                                                                       Внучкой Дедушки Мороза                                                                                                           Я Снегурочкой зовусь!                                                                                                                 С Новым годом! С новым счастьем!                                                                            Поздравляю всех ребят!                                                                                                                        Меня вредная Баба Яга обхитрила и спрятала в этом домике, чтоб я к вам на праздник не попала. Спасибо, что помогли мне выбраться.                                              Дед Мороз:  Ах ты, милое дитя, Волновался за тебя!
                      Говорит Бабе – Яге Ну а ты Яга – дрожи
                      Да зло своё попридержи! А не то взгляну построже
                      Вмиг тебя я заморожу!                                                                  Снегурочка :Дедушка Мороз, сегодня праздник у детей, посмотри какие они нарядные. А почему елочка у нас не горит?                                                                   Дед Мороз: Ой, я старый ,совсем забыл про елочку нашу. Ну, ничего, это дело поправимое. ( Дети встают вокруг елки)                                                                       
Огоньки на ёлке в праздник Зажигаются всегда.
Для весёлого Мороза Это горе не беда!
(Стучит посохом)                                                                                                             Ну- ка, ёлка, улыбнись                                                                                                       Ну- ка, ёлка, встрепенись                                                                                        Ёлка, ёлка, раз- два- три                                                                                             Светом радостным гори!(Ёлка не  зажигается)                                                                             Дед Мороз: (обращается к Баба Яге.) Это твоих рук дело?                                              Баба Яга: Я здесь не причем. Я Здесь не причем . Клянусь своей ступой!
Ну попробуй еще раз, а мы тебе поможем. Да дети?                                                                                                     Дед Мороз: Мамы, папы, помогите, вместе с нами говорите,                                      Дружно мы ногами топнем,                                                                                                И в ладоши все прихлопнем
 Ну- ка, ёлка, улыбнись   (Все вместе)                                                                                                    Ну- ка, ёлка, встрепенись                                                                                        Ёлка, ёлка, раз- два- три                                                                                             Светом радостным гори!(Ёлка зажигается, дети хлопают в ладоши)  


Дед Мороз: А наш праздник продолжается дальше. Ребята, становитесь к елке, музыка зовет. Крепче за руки беритесь, начинаем хоровод!
Хоровод «У елочки мы водим хоровод».
Дед Мороз: Ох, и здорово играли!
Свою ловкость показали!
Снегурочка: 
А теперь нам, детвора,
Почитать стихи пора!
ставит рядом с елкой стул для Деда Мороза) : Садись, Дедушка, отдохни и послушай, какие стихотворения выучили ребята.
Ребенок: Дед Мороз, хоть старенький, 
                 Но шалит, как маленький: 
                 Щиплет щеки, нос щекочет, 
                Ухватить за уши хочет. 
                Дед Мороз, в лицо не дуй, 
                Хватит, слышишь, Не балуй!
Ребенок: Здравствуй, Дедушка Мороз! Ты, наверное, замерз?
                 День гулял по городу, Отморозил бороду!
                 Нос клади на батарею — Я сейчас тебя согрею!
Ребенок: Новый год я очень жду И под елочкой сижу.
                 Там подарки охраняю, Их от всех оберегаю!
                 Ем конфеты, мандарины И рисую я картины.
                 Дедушку Мороза жду, Я подарочек хочу! 
Ребенок: Шубка, шапка, рукавички.  На носу сидят синички. 
                Борода и красный нос - Это Дедушка Мороз!

 Ребенок: К нам в гости елочка пришла,
                  И светит нам огнями.
                  Пусть наши гости Новый год
                  Встречают вместе снами!
Ребенок:  Мы ждали этот праздник,
                 Когда же он придет.
                 Наш славный, наш нарядный
                Веселый Новый год!
                    

Дед Мороз: Молодцы, ребята! Хорошие стихотворения.
Дед Мороз: Ох и здорово читали,                                                                                    Свою память показали.                                                                                                                    Что же, милые друзья, для вас,                                                                                                 я чудо главное  припас.                                                                                                  Подарки, что готовил вам                                                                                                              В вашей группе всем раздам.                                                                                                         (Из мешка вытаскивает подарок и показывает детям и обратно убирает
Баба Яга:  Дед Мороз, а можно я тоже детям сделаю подарок? 
Дед Мороз: Ну давай свой подарок, коль не шутишь!                                                                                 (Баба –Яга подходит к домику , колдует и достает свой мешок с мишурой Звучит музыка).                                                                                                              Снип-снап-снурре, пурре-базелюрре!                                                                       Крибли, крабле, бумс  
Сусака, масака, лэма, рэма, гэма. Буридо, фуридо, сэма, пэма, фэма!                                                                                                                                                                                                                                         
Ведущий: Вот и праздник новогодний                                                                                 Нам заканчивать пора.                                                                                                     Много радости сегодня                                                                                                                   вам желаем детвора.
Снегурочка: Пусть Новый год откроет двери
В мир волшебства, заботы, веры.
И всё хорошее начнется!
Удача пусть вам улыбнется!
Баба Яга: С Новым годом вас поздравляем,
Счастья всей душой желаем!
Чтоб прожить вам этот год
Без печали и забот.
Дед Мороз: А нам друзья пора в дорогу.                                                                                   Торопит время, ждут дела,                                                                                             Желаю, чтобы много-много                                                                                                 Судьба вам счастья принесла!

Все вместе: С НОВЫМ ГОДОМ!!!!!!!!!







Текст песни 
Елочка (У ребяток наших елочка большая)

У ребяток наших
Елочка большая
Огоньки на елке
Весело сверкают

Ай да елочка, погляди, погляди!
Деткам, елочка, посвети, посвети!

Не коли нас, елка
Веточкой мохнатой
Убери иголки
Дальше от ребяток
Ай да елочка, погляди, погляди!
Деткам, елочка, посвети, посвети!

Мы поем и пляшем
Весело сегодня
У ребяток наших
Праздник новогодний!
Ай да елочка, погляди, погляди!
Деткам, елочка, посвети, посвети!


