«ВРЕДИНКА В ГОСТЯХ У РЕБЯТ»
развлечение на воздухе ко Дню Защиты детей)                                                                           (Дети выходят на площадку парами, строятся в круг)
Воспитатель: Здравствуйте, ребятишки! Девчонки и мальчишки!
Дети: Здравствуйте!
Воспитатель: Все здесь дети смелые? (Да)
Воспитатель: Все ловкие? Умелые? (Да)
Воспитатель: Взрослых уважаете? (Да)
Воспитатель: Друг друга уважаете? (Да)
Воспитатель: А праздники любите? (Да)
Воспитатель: Ребята, а какой сегодня праздник, знаете? Правильно! Сегодня первый день лета – 1 июня. А вы знаете, что это еще за день?
Дети: 1 июня праздник «День защиты детей»
Воспитатель: Поздравляю вас с Днем защиты детей! Желаю быть красивыми, добрыми и счастливыми, ловкими, смелыми, самыми умелыми! Начинаем праздник наш! Веселым танцем!
ИСПОЛНЯЕТСЯ ТАНЕЦ-РАЗМИНКА «ЛЕТО»
Ведущий: Наш праздник начинается. Мы будем веселиться, играть, танцевать, и конечно к нам придут, сегодня гости.
Под весёлую музыку (смех) вбегает Веселинка.
Веселинка : Здравствуйте детишки, девчонки и мальчишки! Меня зовут Веселинка. Я пришла к вам на праздник, чтобы с вами веселиться. А вы любите веселье? Тогда мы начнём с весёлого танца «Как живешь?» (Под песенку Веселинка показывает движения, дети повторяют)
Веселинка : Славно потанцевали!
Звучит музыка, выходит спиной к детям Вредина, потирая ладоши.. Говорит ехидным голосом)
Врединка: Так, так, так. Танцуют, веселятся тут без меня. А меня не ждали, и к себе не приглашали. Я вам честно говорю – я обиды не прощу, я сейчас вам отомщу! Вредина : Ну вот, ещё одну гадость я удачно совершила: насыпала в компот соли. Пусть теперь попьют солёненький компотик! Ха –Ха! Ха!
Веселинка : Здравствуй Вредина, вред!
Вредина : Здравствуйте девочки -вертелочки, мальчишки –кочерыжки.
Я надеюсь вы же ничего не слышали, что я там говорила? Ой, уши у них такие маленькие, а всё слышат. Сколько вас много. Сюда то мне и надо. Я из вас буду своих вредны помощников делать, всякие пакости творить.
Веселинка : Ты что Вредина, сегодня такой праздник, День защиты детей. А дети наши за учебный год повзрослели, поумнели, сталь большими. И пришли повеселиться.
 Вредина : Вот эти детишечки –коротышечки большие? Ой,насмешили! (смеётся). Так и хочется им пустышку дать. (показывает).… Ляльки они все, точно говорю! 
Веселина: Подожди, подожди Вредина. Чтобы узнать, на самом ли деле наши дети повзрослели. Нужно их проверить в играх, танцах и конкурсах.
Врединка: Говорите проверить, да? Пожалуйста! (Достаёт мяч) Вот мяч. Кто его не поймает, тот не вырос, а так и остался малышкой- коротышкой. Вставайте в круг!
ПРОВОДИТСЯ ИГРА «ПОЙМАЙ МЯЧ»
(Звучит музыка Врединка начинает беспорядочно, обманывая детей, кидать мяч)
Врединка: Вот, так, я и знала! Не умеют ваши дети мяч ловить! А вы говорите, большие….
Ведущий: Врединка, это просто ребята еще не успели зарядку сделать! Давай, мы и тебя научим!
Врединка: Ну, это мы еще посмотрим, кто кого научит. Что, я, зарядку не знаю, что ли?
проводится зарядка
Веселинка : Так дело не пойдёт! Если уж играть, то по настоящему.
Вредина : Это как?
Веселинка : По правилам. Вот посмотри, мы тебя научим.
Эстафета «Сороконожка»
Дети выстраиваются в шеренгу, между всеми игроками – шарики. Впереди стоящий ребенок прижимает шарик спиной к груди того, кто стоит за ним. Руки опущены вниз, шариков руками не касаемся. Сороконожка должна пройти до ягодки (красного шарика), поднять ее и вернуться на исходную позицию не рассыпавшись. Побеждает та команда, у которой не упадет ни один шарик или же упадет меньшее количество шариков.
Веселинка : Вот, видишь как нужно играть, и всем стало весело.
Врединка: Подумаешь, подросли,… играть по правилам. Зато я самая быстрая. 
Веселинка: Подожди, хвастаться. Давай мы проверим это сначало.                     
Эстафета «Соберем воздушные шары»
Нам потребуется – 2 больших  мусорных пакета, в нижних углах которого мы делаем отверстия для ног. От каждой команды выбирается по одному участнику - он будет бочкой. Этот участник одевает пакет на себя, как штаны, просовывая ноги в прорезанные отверстия. Руками держит край пакета. Остальные участники должны собирать шарики  и складывать в бочку. Выигрывает та команда, которая засолит большее.
Врединка: Подумаешь, подросли,… играют по правилам, бегают быстро. Веселинка :  Вредина ты почему всё время чем -то не довольная, ворчишь? Не вредничай!. Посмотри какой хороший и веселый праздник у детей. ,                  Ну, сдавайся уже! признайся, что наши дети большие, взрослые!                         Давай уже с нами дружить.                                                                                            Правда ,дети?( ответ детей) : исполняется песня про дружбу
Врединка: спасибо ребята, замечательная песня у вас получились.
я ещё такой не сдышала! (смеётся).
Веселинка: ребята, произошло чудо! врединка первый раз смеётся!
Врединка: как? не может этого быть! что это со мной!? кем же я теперь буду?
Веселинка: ты у нас станешь хорошей, доброй и весёлой. 
Врединка: Хорошо, ребята я согласна измениться. И в правду у вас замечательный праздник.
Ребята, а можно я сделаю вам подарок?. У меня для вас сюрприз.(выход медведя с воздушными шарами.) Воспитатель: А теперь напомнить нужно,

Ведущая: Праздник был сегодня чей?
       Повторим, давайте дружно:
        День защиты ВСЕХ ДЕТЕЙ!
[bookmark: _GoBack]Вот и подошел к концу наш веселый праздник, а в завершении предлагаю вам ребята взять в руки цветные мелки и нарисовать «Лето».







