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1.КОСПЕКТ ЗАНЯТИЯ 
Тема: « В гостях у дяди Федора».                                                                                                                          Цель:Учить воспроизводить указанное количество движений (в пределах 5). Упражнять в умении называть и различать знакомые геометрические фигуры: круг, квадрат, треугольник, прямоугольник. Совершенствовать представления о частях суток и их последовательности: утро, день, вечер, ночь.                                                                                                                 Демонстрационный материал. Фланелеграф, числовые карточки с кругами (от 1 до 5 кругов), вырезанные из бумаги скворечники с разными формами окошек (круглые, квадратные, треугольные, прямоугольные), картинки («фотографии») с изображениями героев мультфильма «Простоквашино» в разное время суток (утро, день, вечер, ночь).                                               Раздаточный материал. Наборы кругов, квадратов, прямоугольников; геометрические фигуры для подвижной игры (круг, квадрат, треугольник, прямоугольник).                                                                                            Методические указания: Игровая ситуация «Письмо из Простоквашино».
Ход   непосредственно - образовательной деятельности
Воспитатель: Здравствуйте Ребята, сегодня в гости к нам приехал дядя Федор из Простоквашино. Он нам привез телеграмму от своих друзей собаки Шарика и кота Матроскина.  Хотите узнать что там, давайте? Тогда давайте, я вам прочитаю.                                                                                                                                Воспитатель открывает телеграмму и читает:                                          ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДОРОГИЕ ДЕТИ!!!!Пишут Вам телеграмму собака Шарик и кот Матроскин. У нас все хорошо. Много путешествуем, много чего повидали интересного. Мы по вам очень скучаем, думаем и вы по нам тоже. Ребята,  что бы вас не было скучно , мы придумали для вас задания. Каждое задание находится в отдельном конверте. Слушайте внимательно дядю Федора  и выполняйте все задания.                                         Не скучайте, ребята, удачи Вам, скоро приедем!!!                                                                                                                     ВАШИ ДРУЗЬЯ собака Шарик и кот Матроскин.                                    Воспитатель : Ну что, ребята, готовы выполнить задания, которые вам прислали наши друзья?                                                                                              Вот первое задание. (Воспитатель открывает конверт и читает задание)  1.сделать столько приседаний (прыжков, хлопков и т. д.), сколько кружков на числовой карточке.                                                                                                                    (Воспитатель уточняет: сколько дети выполнили движений (приседаний, прыжков, хлопков и т. д.)? Почему  выполнили столько?.
Второе задание.                                                                                                                                                2. Нужно отсчитать столько кругов (квадратов, прямоугольников), сколько услышали хлопков.                                                                                              Воспитатель уточняет «Сколько дети  отсчитали прямоугольников, квадратов? Почему в отсчитали столько?                                                              Третье задание.                                                                                                                3. Помогите определить по картинке, когда это бывает? Расположите их по порядку в соответствии с временем суток. Воспитатель:                                            Ребята, Послушайте и отгадайте загадки про время суток.                                  Солнце встало только-только.                                                                                                      В сад ведут детишек.                                                                                                Там игрушек много столько-                                                                                      Зайчиков и мишек.                                                                                                          Все детишки в сад идут.  Это время как зовут? (утро)
Подберите картинку для этого времени суток. Почему ты выбрал эту картинку?
Солнце в небе ярко светит.                                                                                       Погулять выходят дети.                                                                                      Погулять и вы хотите?                                                                                               Время это назовите! (день)
Какая же картинка подходит для этого времени суток?                                               В небе звёздочки зажглись.                                                                                               Все в кроватки улеглись.                                                                                      Засыпают сын и дочь.                                                                                                      Что за время это? (ночь)                                                                                              Покажите картинку, которая подходит для этого времени суток.                         Скоро солнышко садится,                                                                                          Небо потемнело.                                                                                                              Все закончили трудиться,                                                                                       Отложили дело.                                                                                                           Всех детей домой ведут.                                                                                                   Это время как зовут? (вечер) Найдите картинку для этого времени суток. Давайте поставим картинки по порядку. (утро, день, вечер, ночь                                                              Воспитатель уточняет «Что еще можно делать в это время суток?»                Четвертое задание                                                                                                              Дядя Федор просит детей помочь ему развесить скворечники для прилетающих птиц.                                                                                       Воспитатель вместе с детьми рассматривает скворечники с окошками разной формы и предлагает разложить их на ковре. Затем дети делятся на 4 команды (у членов команды свои геометрические фигуры: круги, квадраты, треугольники или прямоугольники, соответствующие формам окошек скворечников). По сигналу воспитателя дети начинают двигаться по группе под музыку из мультфильма «Простоквашино», по второму сигналу находят свои «домики»: те, у кого в руках круг, бегут к кругу, у кого квадрат, – к квадрату и т. д 
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