            Сценарий новогоднего праздника
                   в младшей  группе
               «Новогодние чудеса
Цель: создание новогоднего праздничного настроения, положительного настроя от общения со сказочными героями.
Задачи:
1.     Развивать музыкально-творческие способности детей, поддерживать эмоционально-положительный настрой.
2.     Способствовать раскрытию творческих способностей детей в процессе праздника.
3.     Воспитывать доброжелательные отношения.
Оборудование: 2 ведёрка, снежки, кружка с конфетами, метёлка, домик для Снегурочки, тюль, снежинки для танца. Стул для снеговика. 
Действующие лица:
- ведущий;
- Снеговик;
- Снегурочка;
- Дед Мороз.
                              Ход утренника
Под музыку  «Елка елочка, тонкая иголочка» дети входят в зал, делают круг и останавливаются в центре зала вокруг елки, хлопают в ладоши.
Ведущая1: Вот пришли мы с вами в зал,                                                                       Новый год к себе позвал.                                                                                                     Что за гостья к нам пришла?                                                                                                Так нарядна и стройна,                                                                                                         Вся в игрушках, вся в иголках, это праздничная...
Дети: Ёлка!
Ведущая 2: Ребята, посмотрите:                                                                                                Ель нарядная стоит,                                                                                                                Все на елочке блестит.                                                                                                                 Вы на елку поглядите,                                                                                                            Все игрушки разглядите.
 Ведущая1: Эту елочку для нас                                                                                            Дед Мороз в лесу припас.                                                                                                             В детский сад ее доставил,                                                                                                         И нарядную поставил.
Читают стихи дети
Ребенок 1:                                                                                                                     Здравствуй, елочка,                                                                                                           Собрались мы все вокруг.                                                                                                     Песни петь и танцевать.                                                                                                   Дружно Новый год встречать.
Ребенок 2: , Елочка красивая , елочка густая                                                                          На пушистых веточках                                                                                                   Бусинки сверкают!
Ребенок 3: Будет елочка гореть                                                                                  Огоньками ярко                                                                                                                         Дед Мороз, Дед Мороз                                                                                                     Принесет подарки.
Ведущая1: Праздник наш, друзья, начнем, песню елочке споем!
 ♫     Исполняется  танец хоровод «Маленькой елочке холодно зимой»( во время песенки исчезает ведущий 1)
Ведущая2: А теперь мы посидим                                                                                               И на елку поглядим                                                                                                              Возле ёлки новогодней                                                                                                         Чудеса случаются,                                                                                                                     Вот сейчас и в нашем зале                                                                                                       Сказка начинается                                                                                                     Слышите, снежок хрустит.( звучит в записи «хруст снега                                                             Кто-то в гости к нам спешит.
   Под музыку входит снеговик с ведерком снежков, ходит по залу показывает себя)
( во время танца снеговика исчезает ведущий 2).
Снеговик:  Здравствуйте, ребята!
                      Я не мал и не велик
                     Снежно-белый снеговик!
                     У меня морковка – нос,
                     Очень я люблю мороз.
                     В стужу я не замерзаю,
                   А весна придёт – растаю!
Всех зверей зову с собой                                                                                                  Веселиться всей гурьбой                                                                                                             Будем петь мы и плясать                                                                                                             Возле ёлки танцевать
Танец «Зверей»
Снеговик:  Снеговик я не простой,
Я весёлый, озорной.
У меня с собой снежки!
Поиграем, малыши?

Игра «Собери снежки » 
Снеговик:   Как же весело у вас! Но мне стало так жарко пока к вам торопился, что же делать? Надо охладиться, а то я могу растаять от тепла.
-Ребята, помогите, мне руками помашите ( дети машут), а теперь подуйте ( дуют).
Снеговик:   Что то мне не помогает, я заболеваю и все таю…- таю….                            (снеговик  садиться на стул и изображает, что он тает)                                              ----- Дайте-ка водицы, что мне напиться(снеговик берет кружку с конфетти)   
Снеговик:   Хороша студеная водица! Я водички отопью( делает вид . что пьёт),           да всех ребяток оболью( делает вид, что обливает).                                                                      А водичка не простая , со снежинками.
Снеговик:   Ой, а я смотрю, столько снега навалило в нашем зале!
Давайте быстрее мне метёлку, буду подметать!»
( Метёт в сторону домика. Сугроб начинает шевелиться). 
Вот так чудеса, гора-то шевелится!                                                                                                    Давай те посмотрим, кто там( Снеговик поднимает тюль, а там снегурочка)
Снеговик:  Ой, снегурочка как ты сюда попала?
Снегурочка:  Шла я в детский сад, вдруг поднялась такая метель! Снежинки закружились и меня замели. Спасибо, что нашли меня.
Я девочка снежная, милая, нежная,
Я к вам из лесу пришла и снежинки принесла.
Скорей, снежиночки, возьмём
Прекрасный танец заведём! (девочки- снежинки под музыку становятся в круг перед елкой)

Танец снежинок (с серебристыми султанчиками)
(под песню «Вот снежок летит, летит…» сл.Е.Макшанцевой, муз. А. Филиппенко)
Снегурочка: «Спасибо, снежиночки, мои помощницы, за прекрасный танец!»                                                                                  
Снеговик: Ну что же, оставайся Снегурочка с ребятами, а мне пора бежать. Может встречу в пути Деда Мороза и помогу ему нести мешок с подарками.
(Снеговик уходит).
Снегурочка: Ребята, мне кажется, что кого-то не хватает на нашем празднике?
Деда Мороза не хватает! А вот сейчас мы его позовём, и вы всё сами увидите! Давайте все вместе, дружно!
Все вместе (громко): «Дедушка Мороз!» - 3 раз
( Выход деда Мороза под музыку)
Дед Мороз: Иду! Иду! С Новым годом! С новым счастьем!
Здравствуйте, мои хорошие!
Здравствуйте, мои пригожие!
Здравствуй, внученька моя, Снегурочка!
Ой. Какие вы нарядные
Все румяные , да ладные
Очень, очень видеть рад 
Дорогих моих ребят
Снегурочка, дети: «Здравствуй, Дедушка!»
Дед Мороз: Ой как долго к вам я добирался,                                                                                              По горам по лесам, да по темным улицам                                                                                    Совсем замерзли, пока меня дождались?                                                                                        
ИГРА с Дедом Морозом « ЗАМОРОЖУ».
Снегурочка:  Дедушка Мороз, посмотри, на нашей елочке ни одного огонька не видно.
Сделай нам такую милость,
Чтобы елка засветилась,
Заблестела, заиграла,
Огоньками засверкала!
Дед Мороз : А ну ка вкруг все становитесь                                                                                             Крепко за руки держитесь                                                                                                        Будем с елочкой играть,                                                                                                               Огонёчки зажигать
Игра с ёлочкой.
Дед Мороз :Наша ёлочка стоит. Огоньками не горит.                                                                                                  Хлопай, хлопай, говори, наша ёлочка гори (дети хлопают, огоньки загораются)
Наша ёлочка стоит, огоньками вся горит.                                                                                                            А притопнут каблучки , загорятся все огни ( дети топают, огоньки гаснут)
Наша ёлочка стоит. Огоньками не горит.                                                                                                  Хлопай, хлопай, говори, наша ёлочка гори (дети хлопают, огоньки загораются)
Снегурочка: Загорелась наша елочка,                                                                                                 Светит каждая иголочка                                                                                                                   Будет елочка сверкать , огоньками нам мигать.  
Ребята , давайте нашей ёлочке песенку споем.
ИГРА «Паровозик с Дедом Морозом»: Вот, порадовали вы меня!                                                                                  Но не останусь я в долгу!                                                                                                            Ради праздничного дня!                                                                                                             Есть сюрпризик у меня.( Смотрит по сторонам, не может найти мешок с подарками)                                                                                                                                        Где же мой мешок с подарками?( Ударяет посохом об пол)                                                              По моему велению (Ударяет посохом об пол)                                                                               По всеобщему хотению (Ударяет посохом об пол)                                                                  Мешок волшебный мой приди.                                                                                      Подарками всех награди  
Под музыку выходит Снеговик и « ведет» за собой мешок с подарками                                                                                                                    
Снеговик: Вот, Дедушка мороз , пока тебя искал, повстречал твой мешок с подарками для ребят. Еле поймал.
 Дед Мороз:   Мешок, ты куда запропастился?
 Мешок: Путешествовать  пустился!
Дед Мороз: Должен ты стоять на месте иль ходить со мною в месте.
Мешок: А сегодня Новый год! Будет всё наоборот!( мешок убегает от Деда мороза. Дед Мороз и Снеговик пытаются его поймать. Мешок убегает из зала и за ним снеговик).
Снеговик: (Втаскивает мешок с подарками). Дедушка Мороз , догнал, догнал!!!!! 
Дед Мороз:   Ну вот- мешок  теперь у нас!                                                                                                Вручить подарки пробил час!
Дед Мороз, Снегурочка ,Снеговик раздают детям подарки
Дед Мороз: Ну вот настал прощанья час,
Мы вам дадим такой наказ:
Снегурочка, Снеговик и Дед Мороз (вместе):
 Не болейте, не скучайте,
Да и нас не забывайте!
До новых встреч!













