
     Описание МИНИ -МУЗЕЯ

Цель – приобщение детей к культуре русского народа через сказку
 
 Задачи:
 1. Пополнить развивающую среду в группе.
 2. Знакомить детей с русским народным творчеством –сказками по программе для детей раннего возраста и на перспективу, с различными видами театров.
 3. Продолжать сотрудничество с родителями, привлечь к созданию мини-музея в группе.

Идея открытия мини-музея «В гостях у сказки» неслучайна. Современные дети сказки читают мало, а значит, они не знакомы со сказочной мудростью, добро от зла отличить не могут, дружить не умеют. А учат их так жить многие сказки заморские, сказки недобрые, да бессмысленные. Ум и сердце у детей от этого портятся. Скука да Серость над детской душой верх взяли. Одним словом, как положено детям наши дети не живут, не радуются, не развиваются.
Основная идея — показать, какими разными бывают книги, познакомить ребят с их историей. В мини-музее собраны сохранившиеся в семьях старинные издания, книжки-малютки, книжки-раскладушки, звучащие, музыкальные книги
В нашем мире очень редко родители читают детям на ночь сказки. Чтение сказок заменяют просмотром мультфильмов сомнительного содержания, различными компьютерными играми; забывая о том, что сказки учат ребёнка доброте, справедливости, любви, умению дружить. В последнее время наблюдается резкое снижение уровня речевого развития дошкольников. Поэтому мы и выбрали тему «В гостях у сказки». Именно сказки учат детей рассуждать, связно высказывать свои мысли, расширяют словарный запас детей. В сказках много пословиц, поговорок, пеструшек, потешек. Во время инсценировок сказок у детей развивается интонационная выразительность речи, связная речь. На развитие речевой активности детей влияет и создание пространственной среды в группе. Таким образом родилась идея открытия мини- музея «В гостях у сказки». 
Вот и решили мы вернуть то, что им по праву принадлежит, то есть вернуть умную и добрую Сказку. Народная мудрость гласит: «Пока есть дети, должны жить сказки!
Процесс создания музея очень кропотливый и длительный. Чтобы всем (детям, родителям) было интересно мы назвали процесс создания музейной экспозиции «В гостях у сказки» .- Музей «В гостях у сказки» решили разместить в помещении, в группе. 
Экспонаты музея любезно предоставлены воспитателями группы и родителями воспитанников.
Для того чтобы привлечь к мини – музею внимание родителей, мы вывешивали вот такие объявления
В музее сказки, детей знакомят с разнообразными жанрами устного народного творчества: былинами, притчами, сказаниями, , с традициями. Ведь верно говорят: не знаешь как поступать, делай все по традиции.
В музее «В гостях у сказки» дети знакомятся с предметами старины, библиотека дарит минуты общения с книгами, знакомит с творчеством художников
 В театре дети развивают свои танцевальные и музыкальные способности, актерское мастерство. 
Через сказку мы стараемся развить у детей творческое воображение, восприятие окружающего мира, музыкальную память, приобщаем их к образно-эмоциональному строю.
Надеемся, что наш мини – музей поможет детям более подробно узнать мир сказок, познакомиться с русским фольклором, будет способствовать развитию речи, воображению, фантазии, мышлению, творческих способностей, коммуникабельности детей, воспитанию чувства дружбы и коллективизма.
                                ЭКСПОНАТЫ:
Экспонаты: книги и различные виды театров по русским народным сказкам,                                                                            В нашем музее имеются  дидактические игры по сказке» Колобок». Теремок», Игра  очень удобно сделана. Имеются кармашки,куда можно вставить геров сказки. книжки- малышки с волшебными сказками,такими как  «Колобок»               « Репка».Их нам сделали родители.
 Разнообразные виды кукольных театров .Вот например , сказка» Волк и семеро козлят»,,, Три поросенка» .Есть  теневой театр сказок.Сдесь я показываю детям  сказки»,,Курочка –ряба» «Колобок». Дети с большим восторгом смотрям . 
Есть сказки современных и зарубежных писателей .Большое разнообразие русско – народных сказок старых и современных годов 
 Есть русская народная сказка «Репка», « Колобок»- музыкальные книжки с картоными страницами, которые маленькие дети с большим удовольствием листают. Они очень удобны не рвутся , не портяться …Книги 2011- 2015года.
Есть у нас даже книга для купания .Книга сделана для самых маленьких.Книга прорезинена, с пищалкой внутри. Уже будучи самыми маленькими, малыши знакомятся с первыми героями сказки.
Есть книги с  русско-народными  сказками таких годов 1982-1987. Это книги для чтения, они без иллюстраций.Текст мелкий. Детям внимания они не привлекают.
 Вот книги уже более по свежее годов-2003—2006.Здесь есть и иллюстрации и текст с крупными буквами, что удобно для чтения. 
. Нам в музей подарили книгу , по которой выросло три покаления детей.Год издания, как нам сказал родитель, примерно 1976.Книга очень старая.Корочки не сохранилось,потерены некоторые страницы.Рисунки в этой книги все старого образца Оформление старинного печатного сборника русских сказок завораживает с первого взгляда. В книге напечатаны такие сказки как «Василиса Прекрасная», «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка», «Сказка об Иване-Царевиче, жар-птице и о сером волке» и другие добрые русские сказки. Каждая страница дополнена детальными иллюстрациями.
Также имеются книжки-раскладушки  , с яркими, красочными картинками. Это сказка» Репка»Есть маленькие ,, Лиса со скалкой» и т.п.. Год-издания уже 2015-2017.Более яркие и современные.
Имеются книги 2020 года выпуска. Они очень яркие, красочные.Текст напечатан крупными буквами. Детям они очень нравятся.
В мини-музеи у нас есть настольный театр вязаных кукол персонажей изготовленые родителями-Русская народная сказка «Колобок» « Кот лиса и петух»..Очень удобно использовать для показа сказок.
Есть у нас еще настольный бумажный театр русско- народных сказок»Теремок», « Репка» « Кот, лиса и петух»,» Колобок» декорации изготовлены мною. Очень удобно использовать на занятиях эти наглябные пособия. Вот например сказка» Теремок». Имеется теремок с окошками, возле каждого окошка имеется кармашиик, в который помещаем героя сказки.  Например сказка» Репка «. В ней очень удобно размещать бумажных героев всех по порядку. Это можно делать и самим детям. Т.О. они быстрее запоминают сказку.Можно использовать, как дидактическую игру.
Есть мягкие и резиновые  герои сказок подаренные родителями» Маша  медведь» ,» Баба-яга».Есть еще вот такая Маша.Очень удобно использовать для занятий.
ВЫВОД:
Музейная педагогика вошла в жизнь нашего образовательного учреждения не как дань новым требованиям, а как неотъемлемая часть развивающей среды.
Наш музей «В гостях у сказки» - это насыщенная творческая игровая среда и с увлечением играющие дети
Приезжайте, приходите и музей наш посетите. 
